КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОЦЕНКИ 
УСЛОВИЙ ТРУДА
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Для организации и проведения специальной оценки условий труда работодателем должна быть создана комиссия по проведению специальной оценки условий труда.

Число членов комиссии должно быть НЕЧЁТНЫМ.

В СОСТАВ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СОУТ ВКЛЮЧАЮТСЯ: 

· представители работодателя, включая специалиста по охране труда;
· представители выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии).

Конкретное количество членов комиссии по проведению специальной оценки условий труда определяется с учетом штатного расписания работодателя.
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Комиссию возглавляет работодатель или его представитель. 

      ВАЖНО! До начала выполнения работ по проведению специальной оценки условий труда КОМИССИЯ УТВЕРЖДАЕТ ПЕРЕЧЕНЬ РАБОЧИХ МЕСТ, на которых она будет проводиться, с указанием аналогичных рабочих мест.

АНАЛОГИЧНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА - рабочие места, которые расположены в одном или нескольких однотипных производственных помещениях, оборудованных одинаковыми или однотипными системами вентиляции, кондиционирования воздуха, отопления и освещения, на которых работники работают по одной и той же профессии, должности, специальности, осуществляют одинаковые трудовые функции в одинаковом режиме рабочего времени при ведении однотипного технологического процесса с использованием одинаковых производственного оборудования, инструментов, приспособлений, материалов и сырья и обеспечены одинаковыми средствами индивидуальной защиты.

Специальная оценка условий труда на аналогичных рабочих местах проводится в отношении 20 ПРОЦЕНТОВ от общего числа таких мест (но не меньше двух мест).

Результаты специальной оценки условий труда распространяются НА ВСЕ АНАЛОГИЧНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА. 

ВАЖНО! Комиссией должен быть составлен ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОЦЕНКИ УСЛОВИЙ ТРУДА. 

График проведения СОУТ утверждается приказом руководителя организации. 
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