На сегодняшний день с горечью приходится констатировать тот факт, что несмотря на принимаемые меры, уровень травматизма детей на дорогах региона остается высоким. 
СЛАЙД 2-3. На территории Свердловской области только за 7 месяцев 2021 г. зарегистрировано 206 (162; +27 %) ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 224 (179; +25%) ребенка получили травмы различной степени тяжести и 15 (1; +1400%) погибли.

СЛАЙД 4. Дорожно-транспортные происшествия, в результате которых пострадали дети, составили 14% от общего количества учетных дорожных аварий. Таким образом, в регионе дети стали участниками каждого 6 ДТП с пострадавшими.

СЛАЙД 5. ДТП с погибшими детьми зарегистрированы в Екатеринбурге -3 (+100%), Каменске-Уральском -2 (+100%), Серове -2 (+100%), Ивделе -2 (+100%), Заречном, Первоуральске и Реже по 1 (+100%):
СЛАЙД 6. В 15 муниципальных образованиях Свердловской области отмечается рост аварийности с участием несовершеннолетних. На 500% увеличилось количество ДТП в Краснотурьинске и Серове (по 6 ДТП); на 123% в Екатеринбурге (98 ДТП); на 100% в Каменске-Уральском (10 ДТП), Березовском (6 ДТП), Туринске (5 ДТП), Артях и Лесном (по 4 ДТП), Верхней Салде и Кушве (по 2 ДТП), Артемовском, Ревде и Тугулыме (по 1 ДТП); на 40% в Первоуральске (7 ДТП); на 33% в Красноуфимске (4 ДТП).
СЛАЙД 7. 38% (91) пострадавших и погибших в ДТП детей приходится на среднее школьное звено, 36% (87) на начальную школу и 26% (61) на дошкольный возраст, при этом большая часть пострадали и погибли в качестве пассажиров транспортных средств. СЛАЙД 8. В 45 случаях ДТП с пострадавшими детьми-пассажирами произошли по причине нарушения ПДД РФ водителем, в чьем автомобиле находились дети, в этих авариях пострадали 56 детей и 8 погибли.
СЛАЙД 9-10. В группе риска, по-прежнему, остаются дети в возрасте 9-10 и 12-13 лет, когда они сознательно нарушают ПДД (переход дороги на красный сигнал, выезд на переход, не спешиваясь с велосипеда, самоката, пренебрегают мерами безопасности, даже проводят досуг в дворовых территориях). СЛАЙД 11. Дети не используют пассивные средства защиты (шлемы, налокотники, наколенники). На одежде юных участников дорожного движения отсутствуют световозвращающие элементы, что также является сопутствующим фактором возникновения ДТП. 
По причине нарушения ПДД РФ водителями автотранспортных средств количество ДТП увеличилось на 25% (157), количество раненых в них детей на 23% (176) и погибших на 1200% (87).

СЛАЙД 12-14. 80% (165) происшествий с участием несовершеннолетних произошли в период с 12 до 22 часов, такая тенденция связана с активным пребыванием детей в это время на улице и интенсивностью транспорта. Максимальные значения аварийности зафиксированы с 15 до 18 часов (68 ДТП, 68 ранены, 3 погибли) и в период с 18 до 21 часа (54 ДТП, 61 ранен, 5 погибли), когда дети возвращаются домой из образовательных организаций, лагерей, учреждений дополнительного образования, спортивных секций, мест проведения отдыха, находятся на улице и проезжей части без сопровождения взрослых.
СЛАЙД 15. Выросшие показатели гибели и травмирования детей в ДТП говорят о необходимости дополнительных мер по обучению детей навыкам безопасного поведения на дороге, а также проведению массированной пропаганды безопасности дорожного движения среди взрослого населения, родителей несовершеннолетних, так как уже произошедшие ДТП показывают, что родители (законные представители), пренебрегая требованиями законодательства, сознательно нарушают Правила дорожного движения при перевозке, сопровождении детей, тем самым создавая реальную угрозу их жизни и здоровью.
СЛАЙД 16. Создание и приобретение современных методических материалов, обучающих программ и оборудования для обучения детей правилам дорожного движения, в том числе для проведения практических занятий, будет способствовать формированию у детей навыков безопасного поведения на дорогах, правильной оценки ситуации на дороге. СЛАЙД 17. К этой работе необходимо привлекать активных родителей, «Родительские патрули», отряды ЮИД, общественных деятелей. Организовать мероприятия по контролю за соблюдение ПДД несовершеннолетними, родителями, сопровождающими детей, а также водителями, в чьих автомобилях находятся дети. Положительный пример родителей, соблюдающих ПДД, также способствует правильному и безопасному поведению детей на дороге. 
СЛАЙД 18-19. Профилактическую работу необходимо проводить в тесном взаимодействии с сотрудниками территориальных подразделений Госавтоинспекции, которые готовы оказать содействие, помощь и поддержку, так как тоже нацелены на положительный эффект профилактических мероприятий.  

СЛАЙД 20. В преддверии и в начале нового учебного года необходимо обеспечить школьников световозвращающими элементами, чтобы сделать их заметнее на дорогах в темное время суток, а также в условиях недостаточной видимости. 
СЛАЙД 21. Хочу отметить, что действующие ограничения, связанные с профилактикой распространения КОВИД-19, во многих территориях стали препятствием для работы сотрудников ГИБДД в образовательных организациях. Обращаю ваше внимание, что сотрудники привиты, соблюдают меры безопасности (используют маски, перчатки), поэтому не вижу препятствий для посещения ими образовательных организаций, чтобы проводить с детьми и родителями очные встречи, которые помогают достичь положительного эффекта от профилактических мероприятий. При планировании и организации родительских собраний также необходимо участие сотрудников ГИБДД, в арсенале которых имеются различные видео- и фотоматериалы, в том числе с мест ДТП, которые могут оказать воздействие на взрослое население в части повышения культуры и заботы о своих детях, а также о других участниках дорожного движения.  
СЛАЙД 22. Госавтоинспекция является надзорным органом, соответственно под ограничения, предусмотренные СанПиНами и указаниями Роспотребнадзора мы не подпадаем. Для контроля за реализацией задач по обеспечению безопасности, а также реагирования на нарушения, проведения проверочных мероприятий мы имеем право приходить в образовательные организации, запрашивать необходимые документы, предусмотренные требованиями законодательства. 
СЛАЙД 23. Еще одной очень важной составляющей, влияющей на сохранение жизни и здоровья школьников является подвоз детей к учебным заведениям, а также организация перевозок организованных групп детей.
В рамках подготовки к новому учебному году, сотрудниками Госавтоинспекции Свердловской области совместно с заинтересованными органами и службами в течение августа текущего года проводятся проверки школьных автобусов во всех образовательных учреждениях Свердловской области, в части соблюдения требований по их эксплуатации. 
СЛАЙД 24. Сохранение жизней и здоровья детей, обучение детей навыкам безопасного поведения на дороге, разъяснительная работа с родителями – это наша общая задача. Только совместными усилиями, проведением массированной пропаганды безопасности дорожного движения среди населения, реагированием на факты грубейшего нарушения ПДД и халатного отношения к жизни детей нам удастся добиться положительного эффекта. 

