Обзор значимых изменений в законодательстве.
(12 сентября – 17 сентября 2022 года)


Подготовлен проект единой формы представления сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведений о начисленных страховых взносах на "травматизм" (форма ЕФС-1)
В связи с объединением ПФР и ФСС в единый социальный фонд изменяется порядок уплаты страховых взносов и представления сведений.
Проект содержит форму представления сведений (ЕФС-1) и порядок ее заполнения.
Предполагается, что постановление вступит в силу с 1 января 2023 года.
Источник: Проект Постановления Правления ПФ РФ "Об утверждении единой формы "Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)" и порядка ее заполнения"

Ключевая ставка Банка России снижена до 7,50% годовых
Сообщается, в частности, что текущие темпы прироста потребительских цен остаются низкими, способствуя дальнейшему замедлению годовой инфляции. Внешние условия для российской экономики остаются сложными и по-прежнему значительно ограничивают экономическую деятельность. На повышенном уровне остаются инфляционные ожидания населения и ценовые ожидания предприятий.
По прогнозу Банка России, годовая инфляция составит 11,0-13,0% в 2022 году, а с учетом проводимой денежно-кредитной политики снизится до 5,0-7,0% в 2023 году и вернется к 4% в 2024 году.
Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 28 октября 2022 года.
Источник: Информация Банка России от 16.09.2022
"Банк России принял решение снизить ключевую ставку на 50 б.п., до 7,50% годовых"

С 1 марта 2023 г. применяется актуализированный профессиональный стандарт "Специалист по технической защите информации"
Целью профессиональной деятельности данных специалистов является предотвращение утечки информации ограниченного доступа по техническим каналам в результате несанкционированного доступа к информации и специальных воздействий на информацию в целях ее добывания, уничтожения, искажения и блокирования доступа к ней.
Признается утратившим силу приказ Минтруда России от 1 ноября 2016 г. N 599н, которым утвержден аналогичный стандарт.
Настоящий приказ действует до 1 марта 2029 г.
Источник: Приказ Минтруда России от 09.08.2022 N 474н
"Об утверждении профессионального стандарта "Специалист по технической защите информации". Зарегистрировано в Минюсте России 09.09.2022 N 70015.

Минздрав России признал нарушением требование медицинскими организациями у пациентов при госпитализации результатов лабораторных исследований на COVID-19, выполненных на догоспитальном этапе
Отмечено, что проведение лабораторного обследования на COVID-19 пациентам, госпитализированным для оказания медицинской помощи в стационарных условиях, оплачивается за счет средств ОМС.
Требование медицинскими организациями, оказывающими специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь в плановой форме, при госпитализации пациента наличия результатов лабораторных исследований на COVID-19, проведенных на догоспитальном этапе, является нарушением, которое классифицируется как необоснованный отказ застрахованным лицам в оказании медицинской помощи в соответствии с территориальной программой ОМС с применением к медицинской организации соответствующих штрафных санкций.
Источник: Письмо Минздрава России от 16.08.2022 N 31-1/И/2-13476
О содействии в обеспечении медицинскими организациями требования запрета взимания платы за оказание медицинской помощи в рамках базовой программы ОМС в части проведения бесплатного ПЦР-теста на новую коронавирусную инфекцию.

Подготовлены методические рекомендации по проведению внеурочных занятий "Разговоры о важном" при реализации адаптированных основных общеобразовательных программ
Документом предложены рекомендации по организации цикла занятий с обучающимися с нарушениями слуха, зрения, речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, задержкой психического развития, расстройствами аутистического спектра, с интеллектуальными нарушениями, с тяжелыми множественными нарушениями развития.
Отмечено, что цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном" должен быть реализован с учетом особых образовательных потребностей разных возрастных и нозологических групп обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, их индивидуальных особенностей здоровья, развития, организации образования.
Данные обзоры готовятся специалистами АО "Консультант Плюс" и содержат аннотации к наиболее важным документам, введенным в информационный банк Российское законодательство (Версия ПРОФ), а также к наиболее интересным проектам документов, затрагивающих большинство юридических и физических лиц. В Системе сохраняются обзоры за последние шесть дней (кроме воскресенья). Посмотреть предыдущие выпуски обзоров можно в материале "Новое в российском законодательстве", который содержит информацию за последние двенадцать недель.
Обзор содержит ссылки на документы, которые входят в ваш комплект системы КонсультантПлюс. Если ссылка неактивна, то документ не включен в данный комплект. Получить более подробную информацию о работе с системой вы можете в вашем сервисном центре.
Источник: Письмо Минпросвещения России от 25.08.2022 N 07-5789
"О направлении информации".


Правовой отдел областной организации Профсоюза
