Обзор значимых изменений в законодательстве
(24 марта 2023 – 30 марта 2023 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Юридический адрес в форме на регистрацию
ФНС даны разъяснения по вопросам заполнения сведений об адресе юрлица в заявлении о государственной регистрации.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо ФНС России от 09.02.2023 N 14-1-03/0025@
Высшее образование
Для детей военнослужащих и добровольцев, принимавших участие в СВО установлена отдельная квота при приеме на обучение.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 20.03.2023
Приказ Минобрнауки России от 10.02.2023 N 143
Социальные пенсии с 1 апреля 2023 года проиндексируют на 3,3%
Правительство утвердило коэффициент индексации в размере 1,033 для социальных пенсий. Таким образом, их повысят с 1 апреля на 3,3%. Эта индексация дополнит ту, что провели в июне прошлого года, когда пенсии увеличили на 10%.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 17.03.2023,

"Собрание законодательства РФ", 20.03.2023, N 12, ст. 2049, "Российская газета", N 59, 22.03.2023
Постановление Правительства РФ от 17.03.2023 N 404
Ключевую ставку оставили прежней
ЦБ РФ на очередном заседании решил не корректировать ключевую ставку. Таким образом, показатель оставили на прежнем уровне, который регулятор установил еще в сентябре прошлого года, - 7,5%. Следующее заседание по ключевой ставке намечено на 28 апреля.
Источник: "Вестник Банка России", N 24, 22.03.2023
Информация Банка России от 17.03.2023
Работодателям напомнили о порядке и сроках подачи сведений в службу занятости

Ряд отчетов направляют в органы занятости регулярно. Минтруд напомнил, что сведения о рабочих местах для инвалидов передают ежемесячно, в частности, до 10-го числа. Другие отчеты нужно сдавать из-за того, что наступили определенные события. 
Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2023, N 11
Письмо Минтруда России от 03.03.2023 N 16-3/ООГ-383
При увольнении работнику выдают выписку из ЕФС-1 и персонифицированных сведений

СФР напомнил, что в день увольнения застрахованного лица или прекращения с ним ГПД страхователь должен передать работнику заверенные копии сведений персонифицированного учета и сведений о доходах и начисленных взносах. Сведения персонифицированного учета сейчас подают в составе отчетности ЕФС-1. А информацию о доходах и взносах предоставляют налоговикам в разд. 3 РСВ и в отдельной форме.
Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2023, N 11
Письмо СФР от 06.03.2023 N 19-20/33754
При прекращении срочного договора с мобилизованным окончательный расчет не производят

Если срочный договор с мобилизованным работником расторгают из-за истечения срока, то окончательный расчет не делают. Это связано с тем, что за сотрудником сохранили рабочее место, но зарплату не начисляли.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 21.02.2023 N 14-6/В-173
В типовые условия контрактов на оказание услуг школьного питания должны включаться обязанности исполнителя и заказчика

Субъектам РФ рекомендуется принять меры, обеспечивающие применение заказчиками типовых условий контрактов на оказание услуг школьного питания с учетом социально-демографических факторов, национальных, конфессиональных и местных особенностей питания населения.

Настоящее постановление вступает в силу с 1 мая 2023 г. и применяется при осуществлении закупок услуг питания детей, извещения об осуществлении которых размещены в единой информационной системе в сфере закупок, приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) по которым направлены, контракты с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по которым заключены после дня вступления в силу настоящего постановления.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.03.2023
Постановление Правительства РФ от 29.03.2023 N 498

Разъяснены особенности подписания диплома о высшем образовании

Сообщается, что диплом о высшем образовании и приложение к нему подписываются руководителем организации в строках, содержащих инициалы и фамилию руководителя организации.

Также диплом и приложение к нему могут быть подписаны исполняющим обязанности руководителя организации или должностным лицом, уполномоченным руководителем организации на основании соответствующего распорядительного акта. При этом перед надписью "Руководитель организации" указывается символ "/" (косая черта); в строке, содержащей надпись "деятельность", с выравниванием вправо - инициалы и фамилия исполняющего обязанности руководителя организации или уполномоченного лица.

Диплом об окончании аспирантуры и диплом об окончании адъюнктуры подписываются также председателем Государственной экзаменационной комиссии.

Источник: "Официальные документы в образовании", N 8, март, 2023
Письмо Минобрнауки России от 29.12.2022 N 5/27367-О
Рособрнадзором направлена информация о соответствии между минимальным количеством первичных баллов и минимальной отметкой по пятибалльной системе оценивания ГВЭ в 2023 году

Так, минимальное количество первичных баллов, соответствующее минимальной отметке "3" по пятибалльной системе оценивания за ГВЭ в письменной форме, составляет: для русского языка - 5, математики (100-е и 300-е номера вариантов) - 5, математики (200-е номера вариантов) - 4, физики - 7, химии - 9, биологии - 17, географии - 8, обществознанию - 6, истории - 6, литературе - 11, информатике - 7, иностранным языкам (английский, немецкий, французский, испанский) - 13, китайскому языку - 10.

В письме также определено минимальное количество первичных баллов, соответствующее отметке "3" по пятибалльной системе оценивания ГВЭ в устной форме, и приведены шкалы перевода суммы первичных баллов за экзаменационные работы ГВЭ, выполненные в письменной и устной форме, в пятибалльную систему оценивания в 2023 году.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 21.02.2023 N 04-55
Обновлены методические рекомендации по проведению мониторинга состояния питания обучающихся в общеобразовательных организациях

Методические рекомендации МР 2.3.0316-23 введены взамен МР 2.3.0274-22 "Подготовка и проведение мониторинга состояния питания обучающихся в общеобразовательных организациях".

Методические рекомендации разработаны в рамках задач, реализуемых федеральным проектом "Укрепление общественного здоровья" национального проекта "Демография", направленных, в частности, на сбор информации о питании обучающихся общеобразовательных организаций, оценку организации, структуры и режима питания обучающихся, выявление факторов риска нарушений здоровья обучающихся и др.

Они предназначены для специалистов органов и организаций Роспотребнадзора, принимающих участие в реализации федерального проекта "Укрепление общественного здоровья" национального проекта "Демография".

Источник: Документ опубликован не был
"МР 2.3.0316-23. 2.3. Гигиена питания. Подготовка и проведение мониторинга питания обучающихся общеобразовательных организаций. Методические рекомендации" (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 28.02.2023)

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Летний детский лагерь
Утвержден порядок определения стоимости путевок в лагеря, организованные муниципальными организациями МО "город Екатеринбург", загородные детские оздоровительные лагеря и размера платы за путевку, взимаемой с родителей (законных представителей) ребенка. Урегулирован порядок предоставления путевок в лагеря, организованные муниципальными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей, муниципальные загородные детские оздоровительные лагеря на профильные смены (в профильные отряды). Руководителям организаций всех форм собственности рекомендовано совместно с профсоюзными организациями содействовать обеспечению отдыха и оздоровления детей работников за счет собственных средств организаций.

Источник: "Екатеринбургский вестник", N 21, 14.03.2023
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 10.03.2023 N 573
Правовой отдел областной организации Профсоюза
