Обзор значимых изменений в законодательстве
(с 23.10.2023 по 28.10.2023 год)
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Минздравом утверждена 18-я версия временных методических рекомендаций по профилактике, диагностике и лечению COVID-19
Отмечено, что в мае 2023 года эпидемическая ситуация по COVID-19 была оценена ВОЗ как благоприятная, что позволило снять режим международной чрезвычайной ситуации и объявить о завершении пандемии, и в настоящее время COVID-19 приобретает черты сезонной инфекции.
Документом, в частности, к особым группам пациентов при лечении COVID-19 отнесены также пациенты с заболеваниями системы крови, включая пациентов - реципиентов гемопоэтических стволовых клеток крови, и пациенты с бронхиальной астмой и туберкулезом.
Также в рекомендациях обновлен перечень зарегистрированных в РФ вакцин для профилактики COVID-19: в него включена комбинированная векторная вакцина "Гам-КОВИД-Вак-Д", предназначенная для профилактики COVID-19 у детей в возрасте от 6 до 11 лет (включительно).
Кроме этого, в документ добавлен раздел о неспецифической медикаментозной профилактике новой коронавирусной инфекции.
Источник:  "Временные методические рекомендации "Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Версия 18 (26.10.2023)" (утв. Минздравом России)

Обновлен порядок предоставления госуслуги по включению в реестр организаций, проводящих СОУТ
Заявителями на предоставление госуслуги являются юридические лица. Услуга должна быть предоставлена заявителю в соответствии с вариантом ее предоставления, определенным в приложении N 1 к Административному регламенту. Госуслугу предоставляет Минтруд. Максимальный срок ее предоставления составляет 5 рабочих дней. Предоставление услуги осуществляется бесплатно.
Признан утратившим силу приказ Минтруда от 19.05.2015 № 304н.
Источник:  Приказ Минтруда России от 22.09.2023 № 724н
"Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации государственной услуги по включению в реестр организаций, проводящих специальную оценку условий труда"
Зарегистрировано в Минюсте России 26.10.2023 № 75744

Утверждены новые Порядок и условия выдачи медалей "За особые успехи в учении" I и II степеней
Приказ Минобрнауки от 23.06.2014 № 685 "Об утверждении Порядка выдачи медали "За особые успехи в учении" признан утратившим силу.
Источник:  Приказ Минпросвещения России от 29.09.2023 № 730
"Об утверждении Порядка и условий выдачи медалей "За особые успехи в учении" I и II степеней"
Зарегистрировано в Минюсте России 27.10.2023 № 75758.

Разработаны Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций
Документом определены, в частности:
особенности домашней работы как учебной деятельности обучающихся общеобразовательных организаций, выполняемой ими самостоятельно или с участием родителей (законных представителей), спроектированной педагогом с целью обеспечения достижения планируемых результатов обучения;
порядок организации домашней работы, в том числе с использованием электронных средств обучения;
особенности контроля за организацией и результативностью домашней работы и пр.
Источник:"Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций" (разработаны ИСРО по поручению Минпросвещения России)

Утверждено Положение о порядке и условиях проведения Всероссийского профессионального конкурса "Первый учитель"
Всероссийский профессиональный конкурс "Первый учитель" проводится в РФ ежегодно, в качестве целей конкурса документом определены, в частности: выявление талантливых педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, их поддержка и поощрение; повышение престижа труда таких педагогических работников; повышение общественного статуса и значимости профессии учителя начальных классов в профессиональной и общественной среде.
Конкурс проходит в два этапа (отборочный и основной), его организатором является Минпросвещения. Финансирование конкурса осуществляется за счет средств федерального бюджета, выделяемых Министерству.
Источник:Приказ Минпросвещения России от 06.09.2023 № 667
"Об утверждении Положения о порядке и условиях проведения Всероссийского профессионального конкурса "Первый учитель"
Зарегистрировано в Минюсте России 20.10.2023 № 75662.

С 1 сентября 2024 года будет действовать новый порядок присвоения ученых званий доцента и профессора
Правительством утверждено новое Положение о присвоении ученых званий, которое устанавливает, в том числе: критерии присвоения ученых званий; требования к лицам, претендующим на присвоение ученых званий; порядок рассмотрения аттестационных дел на присвоение ученых званий; основания и порядок лишения и восстановления ученых званий.
Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует 6 лет. Признается утратившим силу ряд актов Правительства, в том числе постановление Правительства от 10 декабря 2013 г. N 1139 "О порядке присвоения ученых званий".
Предусмотрено, в частности, что присвоенное до вступления в силу настоящего постановления ученое звание старшего научного сотрудника, доцента по кафедре соответствует ученому званию доцента, ученое звание профессора по кафедре - ученому званию профессора. Документы о присвоении ученых званий, лишении и восстановлении ученых званий, поступившие в Минобрнауки до 1 сентября 2024 года, рассматриваются в порядке, действовавшем до вступления в силу настоящего постановления, но не позднее 1 марта 2025 года.
Источник:Постановление Правительства РФ от 20.10.2023 № 1746
"О порядке присвоения ученых званий"
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