Режим работы работников образовательных учреждений 
в каникулярный период
Осенние каникулы в образовательных организациях многих муниципальных образований планируются с 30.10 по 05.11.2023 г.
Режим работы работников образовательного учреждения в каникулы регулируется «Особенностями режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» (раздел IV), утв. приказом Минобрнауки РФ от 11.05.2016 г. № 536.

Период каникул, установленный для обучающихся, является для работников рабочим временем с оплатой труда в соответствии с законодательством РФ.

Режим рабочего времени всех работников в каникулы регулируется локальными актами образовательного учреждения и графиками работ с указанием их характера и особенностей.
Педагогические работники

Педагогические работники в каникулярное время выполняют педагогическую (в т.ч. методическую и организационную) работу, связанную с реализацией образовательной программы, в пределах нормируемой части их педагогической работы (установленного объема учебной нагрузки), определенной им до начала каникул, а также времени, необходимого для выполнения другой части педагогической работы, при условии, что её выполнение планируется в каникулярное время. 
Работодатель вправе нормировать рабочее время только в пределах нормируемой части. Другая часть педагогической работы является ненормированной и регулируется графиками и планами работы, в т.ч. личными планами педагогического работника. 
Учителя, обучающие детей на дому, в каникулы привлекаются к педагогической (методической, организационной) работе с учетом количества часов обучения таких детей.
Наступление каникул не является основанием для уменьшения учебной нагрузки и зарплаты. Соответственно грубым нарушением норм законодательства являются: уменьшение работодателем педагогическому работнику учебной нагрузки накануне каникул, отмена ранее установленных выплат, составляющих зарплату, в т.ч. компенсационных выплат (за классное руководство, проверку тетрадей и др.).

Учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал (УВП и ОП)
Режим рабочего времени учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала в каникулярный период определяется в пределах времени, установленного по занимаемой должности. Работники в установленном порядке могут привлекаться для выполнения хоз. работ, не требующих специальных знаний.
При привлечении указанных работников для выполнения хоз. работ, необходимо учитывать требования трудового законодательства.
В Правила внутреннего трудового распорядка большинства образовательных организаций ранее вносились изменения, был добавлен график работ УВП и ОП во время каникул.

Праздничный день 4 ноября
Согласно ст. 112 Трудового кодекса РФ 4 ноября (суббота) – нерабочий праздничный день «День народного единства». 
Для работников с 5-дневной рабочей неделей.

Для работников с 5-дневной рабочей неделей выходной день с субботы (4 ноября) переносится на понедельник (6 ноября).  Понедельник 6 ноября для таких работников будет являться выходным днём. То есть для многих работников новый учебный период начнётся с выходного дня.
Для работников с 6-дневной рабочей неделей.

Для работников с 6-дневной рабочей неделей, для которых суббота является рабочим днём, такого переноса нет. Для них суббота (4 ноября) будет являться нерабочим праздничным днём, а понедельник (6 ноября) – обычным рабочим днём.

Для всех работников пятница 3 ноября - предпраздничный день. 
В соответствии с ч. 1 ст. 95 ТК РФ продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час. 

Это правило по-разному применяется к разным категориям работников образовательных организаций.

Работникам, которым установлена норма рабочего времени (АУП, ППС, УВП, МОП и др.), а также преподавателям-организаторам ОБЖ, педагогам-психологам, воспитателям продолжительность рабочего дня 22 февраля уменьшается на 1 час. Для этого требуется изменить график работы самой образовательной организации в этот день, что относится к ее компетенции.

В отношении педагогических работников, для которых предусмотрена норма часов учебной (преподавательской) работы за ставку заработной платы, являющаяся нормируемой частью их рабочего времени (учителя, педагоги дополнительного образования, тренеры-преподаватели и др.), рекомендуется исключить в эти дни проведение педагогических советов, совещаний, общешкольных мероприятий. 

Кроме того, напоминаем, что в соответствии с п. 5 ч. 3 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» разработка и утверждение образовательных программ образовательной организации, в т. ч. календарного учебного графика (п. 9 ст. 2), относится к компетенции образовательной организации.
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