Утилизация средств индивидуальной защиты

В соответствии с пунктом 71 Приказа Минтруда России от 29.10.2021 № 766н «Об утверждении Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами» по истечении нормативных сроков эксплуатации или сроков годности средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) работник обязан вернуть СИЗ работодателю, за исключением СИЗ однократного применения и дерматологических СИЗ.
Сданные работниками СИЗ, а также СИЗ, несоответствующие предъявляемым к ним требованиям (сломанные, порванные и др.) подлежат списанию. Списанные СИЗ могут быть направлены:
- на производственные нужды (например, в качестве ветоши);
- на переработку как вторсырье (в пункты приема вторсырья);
- на утилизацию при невозможности переработки.
В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» списанные средства индивидуальной защиты могут храниться на складе в организации не более 11 месяцев. По истечении этого срока складирование бывших в эксплуатации СИЗ может быть расценено как накопление опасных отходов.
Вывод из эксплуатации СИЗ предусматривает обязательное оформление паспорта отходов. Порядок паспортизации и типовые формы паспортов отходов утверждены приказом Минприроды России от 08.12.2020 № 1026 «Об утверждении порядка паспортизации и типовых форм паспортов отходов I – IV классов опасности».
Каталог отходов, утвержденный Приказом Росприроднадзора от 22.05.2017 № 242 «Об утверждении Федерального классификационного каталога отходов», содержит 19 наименований СИЗ, среди которых:
- 40213101625 «спецодежда из натуральных волокон, утратившая потребительские свойства, пригодная для изготовления ветоши»;
- 40214001624 «спецодежда из синтетических и искусственных волокон, утратившая потребительские свойства, незагрязненная»;
- 40232111603 «спецодежда из натуральных, синтетических, искусственных и шерстяных волокон, загрязненная лакокрасочными материалами (содержание лакокрасочных материалов 5% и более)».
На класс опасности указывает последняя цифра кода классификатора. Как видно, например, спецодежда из синтетики, даже незагрязненная, является отходом 4 класса. Соответственно, подлежит утилизации силами организации, имеющей лицензию на обращение с данным отходом.
После оформления паспорта отходов все СИЗ, для которых предусмотрена утилизация, передаются соответствующей лицензированной организации, осуществляющей транспортировку и утилизацию отходов необходимого класса опасности. Отчетной документацией, предоставляемой в Росприроднадзор, является акт приема-передачи имущества на утилизацию, которым дополняется договор об утилизации.
Следует учитывать, что после использования ветошь тоже должна быть впоследствии утилизирована по правилам.
Статьей 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» предусмотрена ответственность для должностных лиц - от 10 тысяч до 30 тысяч рублей; для юридических лиц - от 100 тысяч до 250 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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