Оценка профессиональных рисков
для работников сторонних организаций

В соответствии со статьей 218 Трудового кодека Российской Федерации (далее – ТК РФ) при обеспечении функционирования системы управления охраной труда работодателем должны проводиться системные мероприятия по управлению профессиональными рисками на рабочих местах, связанные с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков.
Работодатель — физическое лицо либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые отношения с работником. Трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора (ст. 16 ТК РФ).
Таким образом, работодатель – та организация, которая заключила с работником трудовой договор, и её обязанностью является оценка профессиональных рисков работника.
Вместе с тем, подпунктом «в» пункта 2 Приказа Минтруда России от 22.09.2021 № 656н «Об утверждении примерного перечня мероприятий по предотвращению случаев повреждения здоровья работников (при производстве работ (оказании услуг) на территории, находящейся под контролем другого работодателя (иного лица)» предусмотрено составление работодателем, под контролем которого находится территория или объект, и работодателем, производящим работы (оказывающим услуги), единого перечня вредных и (или) опасных производственных факторов, опасностей, включающего перечень идентифицированных опасностей с оценкой уровней профессиональных рисков для здоровья работников и учетом вероятности возникновения и тяжести последствий отдельных заболеваний и состояний.
Следовательно, заказчик и подрядчик должны разработать единый перечень профессиональных рисков на тех рабочих местах, где трудятся работники подрядной организации.
Например, для уборщика служебных помещений этот перечень может включать:
- риски неприменения СИЗ или применения поврежденных, не сертифицированных, не соответствующих размерам СИЗ;
- риски воздействия на кожные покровы обезжиривающих, обеззараживающих и чистящих веществ;
- риски при спотыкании, при передвижении по скользким поверхностям или мокрым полам;
- риски падения с высоты или из-за перепада высот на поверхности;
- риски, связанные с рабочей позой и переносом тяжести;
- риски от вдыхания паров вредных жидкостей, газов, пыли;
- риски, связанные с отсутствием на рабочем месте инструкций, содержащих порядок безопасного выполнения работ и т. д.
Конкретно в каком виде и как это будет реализовано необходимо оговаривать с подрядчиком и отражать в договоре на выполнение работ (оказание услуг).
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